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HAZIRAN 2024  17

1 İLK KİLİSE: YAŞAM VE MİSYON

KISA ÖZET 

Yukarıdaki konuyla ilgili olarak ciltler dolusu yazı yazılabilir, ancak burada sizinle 
düşünmeniz açısından bazı fikirleri paylaşmak istiyorum. Öncelikle, Havarilerin 
İşlerinde ilk Hristiyanların hayatı bizim konuya odaklanmamız için bir başlangıç 
noktasıdır. 

	 1. Başlangıç noktası: Havarilerin 
İşlerindeki ilk Hristiyan Topluluğu 

	 “Onlar kendilerini her zaman sürekli 
olarak havarilerin öğretisine ve 
cemaate adamışlardı, ekmeği bölerek 
dua ediyorlardı (Hav. İş. 2:42). Ben 
sadece şuna dikkat çekmek istiyorum: 
a) Bu cümle ilk Hristiyan topluluğunun 
yaşamıyla ilgili olarak Aziz Luka’nın 
söylediği birinci cümle olması 
bakımından önem taşır. b) Sözü edilen 
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ilk Hristiyanların hayatının dört yönü bulunmaktadır; havarilerin öğretisi, komünyon, 
ekmeğin bölünmesi ve dua. Tüm bunlar ise çok önemli bir sıfat ile tanımlanmıştır, 
onlar herşeye tahammül ediyorlardı. c) Açıklama yalnızca ilk topluluğun iç yaşamıyla 
ilgilidir ama diğer yandan da dolaylı olarak onun İsa Mesih’den gelen İncil’i duyurma 
ve İncil’e tanıklık etme yönüne de işaret eder. Gerçek Hristiyan yaşamı zaten Mesih’in 
Müjdesinin bir duyurusudur!

	 2. İlk Kilisenin yaşamında İncil’i müjdelemesindeki ana özellikler 

	 Öncelikle, özellikle Kutsal Yazılarda İsa’nın Sözü ve yaptıklarının ışığında 
Allah’ın Sözünün derinden ifade edilmesi konusunda göstermiş oldukları her şeye 
dayanıklılık ve gayreti görürüz. İkinci olarak dikkat çeken ise sürdürülen topluluk 
yaşamıdır. Sadece sahip olunan malların paylaşımıyla değil hepsinden daha üstün 
tutulan şey toplu yaşam ruhu ile hareket ederek birbirleri için fedakarlık ve dua ederek 
karşılıklı yardımlaşmalarıdır. Son olarak, ekmeğin bölünmesinde, Efkaristiya’da 
dualar en yüce dereceye ulaşırdı. Efkaristiya öncelikle öğrencileri Allah ve İsa Mesih 
ile biraraya getirdi. Öğrenciler arasında Mesih’deki bu sürekli ve gayretli Rab ile 
birlikteliktelikleri insan karakteri, bakış açısı ve birşeyleri yapma biçimlerindeki 
farklılıklara rağmen özgün bir topluluk olmalarını sağladı.     

	 Gelin şimdi hızlı bir şekilde günümüzdeki kiliselerimize ilham ve davet kaynağı 
olan Vahiy Kitabında sözü edilen Anadolu’daki yedi kilisenin durumuna somut olarak 
bir bakalım. İlk önce Aziz Yuhanna’nın görümü ve mektupları Efkaristiya bağlamında 
oluştu. Dua ve Efkaristiya, Ruh’un sesini dinleyen ve ayırt eden her topluluk için 
gerekli olan “doğal” bir çevredir.   

	 Kiliselere yazılan yedi mektubun içeriği içinde bulunulan ortamların simetrik 
yapısındaki özgün düzeni ortaya koyar: ilk ve son kiliseler olan Efes ve Laodikya 
tehlikededir (onlar Allah’tan sadece azar işitirler); ikinci ve sondan bir önceki kiliseler 
(İzmir ve Alaşehir) iyi durumdadırlar (onlar sadece övgü alırlar!); ortadaki üç kilise 
ise (Bergama, Akhisar ve Sart) hem olumlu hem de olumsuz karışık koşullar altındadır 
ve bu nedenle hem övgü hem de eleştiri alırlar. Bu, ışık ve gölge ile her zaman olgun 
inanç yaşamına giden yolda olan eski kiliselerin çoğunluğunun niteliklerini yansıtır. 
Rab’bin sözleri, kendisindeki yaşamda uyanıklık ve gayret konusunda Onun gelişini 
beklemelerinde ısrarcıdır. Gerçekten de, Allah’a olan ilk sevgiye ve dolayısıyla onda 
yeni bir yaşama kavuşmak için duyulacak gayrete acilen dönülmesi gerekir. Bu 
metinde içerik olarak, Dirilen Rab’bin İzmir Kilisesi’ne verdiği öğüt, diğer herkes için 



3

sembolik hale gelir: “Ölüme dek imanda kalın, ben de size yaşam tacını vereyim” (Vh. 
2:10).   

	 3. Günümüzde Kilisenin bugünkü İncil’i duyurma misyonunun etkileri  

	 Yukarıda anlatılanların ışığında, hakiki kiliseler üç anahtar ifade etrafında 
döner: zorluklar karşısında sabırlı davranmak, topluluk olarak yaşamak ve İncil’i 
müjdeleyerek ona şahitlik etmek. Bu noktaya Papa Fransuva’nın içinde ilk Hristiyanların 
yaşamına dair sıkça karşılaştığımız ve “Hristiyanlığın şafağı” diyebileceğimiz ifadeler 
bulunan Dünya Misyonerlik Gününde dünyaya verdiği mesajların ışığında değinmek 
istiyorum. Herşeyden önce, Mesih’in tüm günümüz takipçileri zorluklar döneminde 
tahammül ve gayret göstermeye davet edilir çünkü Dirilen Rab her zaman onunladır, 
tıpkı Emmaus yolunda iki takipçisinin yanında kaldığı gibi. İşte bu bağlamda, Papa’nın 
2023 yılındaki teşvik edici Mesajı şöyledir: “Bugün, o zaman olduğu gibi, Dirilen 
Rab misyoner olan takipçilerine yakındır ve onlarla beraber yürümektedir, özellikle 
onlar yoldan sapma eğilim gösterdiklerinde, cesaretleri kırılığında, etraflarını çepe 
çevre saran ve onları bunlatmaya çalışan kötülüğün gizeminden korktuklarında onlarla 
beraberdir. Bu nedenle, “Kendi umudumuzun bizden çalınmasına izin vermeyelim!” 
(Evangelii Gaudium, 86)”. Biz şayet misyonumuz olarak dünyaya İncil’i ilan 
edersek ne kadar büyük problemlerle karşılaşırsak karşılaşalım Allah, bizim bütün 
sorunlarımızdan daha büyüktür. Çünkü nihayetinde, bu misyon gerçekte ona aittir ve 
biz ise onunla beraber çalışan mütevazı “işe yaramaz hizmetkarlardan” başka birşey 
değiliz (bkz. Lk. 17:10).

	 Komünyon ruhu hakkında Papa Fransuva 2023-2024 mesajında şöyle der: 
“Herkes için olan misyon herkesin fedakarlığını gerektirir. İncil’e hizmet ederken 
tamamen birlikte hareket ederek misyoner Kilise olarak yolumuza devam etmemiz 
gerekiyor. Sinodal olmak misyoner olmak için esastır ve aynı şekilde misyon da her 
zaman sinodal olmalıdır. Sonuç olarak, günümüzde beraber yürütülen misyonerlik 
hem evrensel Kilisede hem de belirli Kiliselerde acil ve gereklidir.” 

	 Son olarak, İsa Mesih’in tüm öğrencilerinin İncil’i müjdeleyerek tanıklık 
etmelerinin özü budur. Burada Papalığın öğretisi çok önemlidir ve aynı zamanda da 
cesaret vericidir. “Siz benim tanıklarım olacaksınız” sözleri İsa Mesih’e tanıklık etmek 
için her Hristiyana yapılan bir çağrıdır. Her Hristiyan misyonerliğe davet edilmiştir ve 
Mesih’e tanıklık etmelidir. Ve Kilisenin, Mesih’in öğrencilerinin bulunduğu topluluk 
olarak İncil’i tüm dünyaya taşıyarak Mesih’e tanıklık etmelerinden başka misyonu 
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yoktur. İncil’i duyurmak tam olarak Kilisenin kimliğinde ve özünde bulunur. Her 
vaftiz edilen kişi bu misyona davet edilmiştir, Kilisede ve Kilisenin emriyle göreve 
çağrılır: sonuç olarak da, misyon bireysel olarak değil, topluluk olarak birlik içinde 
gerçekleştirilir, Kilise topluluğuyla hep beraber kimsenin insiyatifi olmadan sürdürülür. 

Bunlara ek olarak, Mesih takipçileri kendi kişisel hayatlarını da misyonerlik ruhuyla 
yaşamaya teşvik edilirler: onlar tüm dünyaya İsa tarafından gönderilirken sadece 
misyonu sürdürmek için değil bundan daha önemlisi kendilerine emanet edilen 
misyonu yaşamaya gönderilirler; onlar sadece şahitlik etmekle kalmazlar ayrıca yine 
herşeyden önce Mesih’in şahitleri olmaya gönderilirler. O zaman son bir analiz daha 
yapalım, o halde, gerçek şahit “şehit” olandır, hayatını erkek ya da kadın olsun Mesih 
uğruna veren kişidir, onun bize kendisinin verdiği armağana karşılık verdiğimizde şehit 
oluruz. “İncil’in ilan edilmesinin başlıca sebebi bizim İsa’ya duyduğumuz sevgidir, 
bizi ona karşı giderek daha çok sevmeye iten kurtuluş deneyimidir” (Evangelii 
Gaudium, 264). Son olarak, Hristiyan tanıklığına gelince, Aziz VI. Pavlus’un gözlemi 
her zaman geçerliliğini koruyor: “Modern insan, öğretmenlerden çok tanıkları daha 
istekli dinliyor ve öğretmenleri dinlese bile bunun nedeni yine onların şahitlikleridir” 
(Evangelii Nuntiandi, 41). Bu nedenle, gerçek bir Hristiyan yaşamının tanıklığı, 
inancın aktarımı için esastır. Bu yüzden, Kutsal Ruh’un gücüyle İsa’nın mesajını 
dünyanın dört bir yanına kadar paylaşan Kilise olalım! Cennetin ve dünyanın Kraliçesi 
Meryem, bizim için dua et!



5

	 	 Bölge Cemaat Papazları Toplantısı 29 Nisan – 2 Mayıs 2024 tarihleri 
arasında Roma yakınlarındaki Sacrofano’da gerçekleşti. Toplantı 99 ülkeden 193 
papazın katılımıyla 4 dile göre 20 gruba ayrıldı: İngilizce, İtalyanca, Franızca ve 
İspanyolca. Her grup kendi grubundaki paylaşımlara göre genel kurula her gün için 
rapor halinde beş dakikalık bir sunum yaptılar. Sıra en son oluşturulacak belgeye dahil 
edilmesi gereken soru, yorum ve olası önerilere gelmişti.  

	 Bu toplantının mantığı, imanlıların ve Kilisenin iyiliği için ön saflarda çalışan 
kilise papazları olmadan sinodal sürecin tamamlanmayacağıydı. Sinodal topluluk 
beraber yürümek hakkında değildir, Allah ile beraber yürümek anlamına gelir. Gerçi 
bizimle yürüyenin Tanrı olduğunu ve onun planlarını dinlemek istediğimizi söylemek 
daha doğru olur. Bu nedenle bir kilise papazı olmak, her şeyden önce, aramızda 
mevcut olan Allah’a işaret etmek anlamına gelir. En önemli şey günlük hayatı cemaatle 
yaşama gerçeğidir. Gerçeklikle ilgili olan bu zor doğruluk sadece iman eden kişilere 
ulaşmak için yeni yolları açmakla sonuçlanacak güvenle ve İsa ile birlikte yol alarak 
yaşanabilir. Kilisede mevcut olan çeşitli dindarlık biçimlerine yönelik cemaati ve 
saygıyı oluşturmak, Allah’ın inananların büyümesine ne kadar çok yol gösterdiğini ve 
onlarla ilgilendiğini gösterir. 

	 Kilise yaşamı ÇIKIŞ gibidir. Geleceğe doğru uzanan bir tür geçiştir. Bu şekilde 
yol almakla birlikte biz halen kendimize ne olacağını bilmeyiz ama yine de Allah’ın 
planına açık oluruz çünkü yeniden gerçek Kilise olmanın yolu budur. Çok deneyimli 
balıkçılar olmalarına rağmen mucizevi şekilde balıkların yakalanması olayında olduğu 
gibi havariler İsa’nın isteğini yerine getirirler. Onlar Nasıralı Marangoza güvendiler. 
Bu olay bizim için de cesaret kaynağıdır. İsa, bizimle de konuşuyor –yeniden deneyin. 
Eski yöntemlerinizi ve hatalarınızı tekrarlamayın. Bunu YENİ bir YOL ile yapın. Bu 
hareket ise Kutsal Ruh’a açıklık gerektirir ve risk almamız için bize cesaret verir.  

	 Yeni İncil’i Duyurma kavramı eski yöntemlere, Kilise’nin eski işleyiş 
biçimlerine dönüş anlamına gelmez. Bu yeni bir yol, günümüz erkek ve kadınına 
İncil aracılığıyla ulaşmak için yeni bir yoldur. Bugün sosyal medyada yaratılıp 
Kilisenin hayatında ve misyonunda gençleri meşgul edecek alanlar açan aktiviteler 

2 DÜNYA BÖLGE CEMAAT PAPAZLARI TOLANTISI 
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EFKARİSTİYA YILI 

İzmir, 27/5/2024

Sevgili kardeşlerim, 

	 İçinde bulunduğumuz Efkaristiya Yılını yaşarken bu bağlamda Türkiye 
Kilisesinin İsa’nın Kutsal Kalbine Adanması günü kutlamasına yaklaşmaktayız. 
Köklerinde bulunan bir iman özelliği olarak Kilise, İsa’nın Kalbini İncil’in 
yenilikçiliği diye, Hristiyanlığın ana özünü ifade eden bir işaret olarak görür, 
bu da Allah sevgisidir. Yine bu bağlamda, Papa XII. Pius İsa’nın Kutsal Kalbine 
tapınmanın özünde Allah’ın bize olan sevgisinin olduğunu ve aynı zamanda 
da bizim hem ona hem de diğer insanlara olan sevgimizin bir işareti olduğunu 
söyler. Kendimizi ve Türkiye’de yaşayan tüm Kiliseyi Allah’a adamak demek 
bu büyük sevgiyi yeniden keşfetmek, bunun her birimizin en derin arzusu ve 
ihtiyacı olduğunu anlamak, hayatlarımızın değişmesi ve Rabbin Sözünün bizde 
gerçekleşmesi için kalbimizin tüm kapılarını Rabbe açmak anlamına gelir.  

	 Bu hareketin Kilisemizin tarihinde büyük önem taşıyan bir anı  temsil 
edeceğinden ve büyük manevi faydalar getireceğinden emin olarak, 29 

3

bulunmaktadır. Kilise Cemaati çeşitli bitkilerin yetiştiği bir bahçedir. Bazıları nispeten 
daha yaşlıdır ve daha olgundur; diğer bir kısmı ise daha yeni yükselmektedir. Bazıları 
her yıl meyve verir, diğerleri ise ara sıra. Bu bahçeye bakıp ilgilenmek Kilise papazının 
sorumluluğudur. O “bitkilerini” ve onların ihtiyaçlarını bilmelidir. Bu nedenle, insani 
ve ruhsal gelişimimiz için önemli olan Rabbin ışığını gölgede bırakmamak için 
bilgeliğe, sabıra, tutkuya ve açık olma niteliklerine sahip olması gereklidir.  

	 Son gün ise Papa Fransuva ile 45 dakika süren görüşme gerçekleştirildi. Sıra 
Papa’ya soru sorma ve onun mektup şeklinde verdiği cevapları ve yönlendirmeleri 
dinleme zamanıydı. Sonunda ise Efkaristiya Kutlaması Aziz Petrus Bazilikası’nda 
yapıldı. 

TÜRKİYE KİLİSESİNİN İSA’NIN KUTSAL KALBİNE ADANMASI 
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Mayıs 2024 Çarşamba  günü başlayıp İsa’nın Kutsal Kalbi Büyük Efkaristiya 
Kutlamasından bir gün önce 6 Haziran  2024 Perşembe günü programladığımız 
büyük kutsama töreninin yapılacağı güne dek her birinizin özel bir dokuz günlük 
(Novena) duasına içtenlikle katılarak hazırlanmanızı arzuluyorum. 

	 Bu dokuz gün boyunca, Başepiskoposluk bölgemiz içindeki her topluluk 
Efkaristiya Ayinlerinin sonunda ya da belirlenen başka bir topluluk duasında şu 
aralar dağıtmakta olduğumuz İsa’nın Kutsal Yüreğinin onuruna Papa II. Yuhanna 
Pavlus’un yazmış olduğu duayı söyleyecekler. Bu duanın ayrıca Meryemana 
Evinden her gün Facebook üzerinden canlı olarak yayınlanan Kutsal Tespih 
duası sırasında da söylenmesini rica ediyorum. Başka sorumlulukları veya sağlık 
sorunları nedeniyle Kilise kutlamalarına katılamayacak durumda olanlar da aile 
içinde kişisel olarak dua ederek bu hazırlık yolculuğuna katılabilirler.  

	 Ancak bu dokuz gün duası sadece İsa’nın yüreğinde Allah’ın sevgisine 
odaklanmamız için bir fırsat olmayıp ayrıca Adanma günü için de bize bir yol 
açacaktır. Bu dokuz gün boyunca Allah’tan ve Kilise hayatından uzaklaşmış olan 
tüm insanlar için Allah’a dua etmek istiyoruz. Rab onları sevmekten ve aramaktan 
vazgeçmiyor ve biz de onları içtenlikle seviyoruz çünkü onlar Mesih’te bizim kız 
ve erkek kardeşlerimizdir. Merhametli Babamız, Rab ile ve iyi Çobanla beraber 
onların eve dönüş bayramını yaşamayı diliyoruz. 

	 Ayrıca sizleri 7 Haziran Cuma günü 2024 tarihinde akşam saat yedide 
İzmir Katedrali’nde yapılacak olan Efkaristiya Kutlaması Merasimine ve Türkiye 
Kilisesinin İsa’nın Kutsal Kalbine adanması töreninde bulunmaya da davet 
ediyorum. Tüm yüreğimle sizlere sesleniyorum: orada bulunma kararı verin! 
Alışkanlıklar yüzünden bundan kendinizi mahrum etmeyin, planlarınızı değiştirin, 
biraz çaba göstermeyi kabul edin! Topluluğumuzun duasına eşlik etmek için 
yapacağınız her fedakarlık İsa’ya göstereceğiniz sevginin işareti olduğundan 
onun kabul edeceği ve karşılıksız kalmayacak olan sevgisine bir yanıt olacaktır. 
Dua birliğiyle sizi içtenlikle selamlıyorum ve her birinize Rabbin bereketini, 
kutsamasını diliyorum.

 

+ Martin Kmetec OFM Conv. 

Metropolitan Archbishop of İzmir
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FATİMALI MERYEM ANA BAYRAMI KUTLAMASI 4
	 13 Mayıs,   2024 günü, Meryem Lejyon Grubu İzmir Aziz Yuhanna 
Katedrali’nde Fatimalı Meryem ana Bayramını kutladılar. Kutsal Tespih duasından 
sonra Peder Pascal Robert Efkaristiya Ayinini kutladı ve Allah’a her zaman böylesine 
bizim için aracılık etmekte olan, bize bakan, sevecen Annemizi bizlere bahşettiği için 
şükretti. 

	 Bakire Meryem, Portekiz Fatima’da çobanlık eden üç çocuğa, Lucia, Jacinta 
Marto ve Francisco’ya göründü. Birinci Dünya Savaşının tam ortasında Meryem Ana 
dünyada barış olması niyetiyle onlardan tespih duasını söylemelerini istedi. Fatima, 
her yıl dört milyondan fazla hacının ziyaret ettiği dünyadaki en popüler hac yerlerinden 
biri haline geldi. Tespih duasını söylerken her onluktan sonra Fatima duasını söyleriz: 
“Mesih İsa suçlarımızı affet, cehennem azabından bizi koru, tüm ruhları özellikle de 
merhametine en çok muhtaç olanları cennetine kabul et.” Fatima’daki Meryem Ana’yı 
hatırlayıp onurlandırdığımızda, onun bizden istediği barış mesajı 1917 yılında olduğu 
gibi günümüzde de büyük önem taşımaktadır. 

	 Hepimiz Meryem ana’nın mesajı üzerinde düşünelim ve İsa’yı hayatımız 
boyunca onunla beraber onurlandıralım.
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İNCİL YAZARI AZİZ YUHANNA MEZARINDAKİ 
EFKARİSTİYA KUTLAMASI 5

	 25 Mayıs 2024 tarihinde Episkopos Massimiliano ve Metropol Episkoposu 
Bartholomew diğer din adamları ve imanlılarla beraber Selçuk’taki İncil Yazarı Aziz 
Yuhanna mezarında toplandılar. Saygıdeğer Bartholomew’un başkanlığındaki Akşam 
Övgü dualarıyla tören başladı ve ardından Efkaristiya Kutlamasını İstanbul Episkoposu 
Massimiliano Palinuro gerçekleştirdi ve İsa’nın sevgi ve kardeşlik gibi kalıcı temasını 
vurgulayarak etkileyici bir vaaz verdi.

	 Bu tören Hristiyan topluluğu içerisinde Kapuzen Papazlar, Aziz Yuhanna 
Rahibeleri ve Selçuk Katolik cemaatinin ortaklaşa 
çalışmalarının bir kanıtıydı. Aziz Yuhanna 
mezarında bir araya gelmek, havarinin kalıcı 
mirasının ve imanın birleştirici gücünün güçlü bir 
hatırlatıcısı işlevi gördü. Hristiyan kardeşliğinin 
güzel bir ifadesiydi ve farklı mezhepleri aşan, 
paylaşılan Allah sevgisinin kanıtıydı. İzmir 
Başepiskoposluğu Aziz Yuhanna’nın varlığına 
sahip olmakla kutsanmıştır ve bu hepimize 
İsa’nın sevdiği havariler olduğumuzu hatırlatır. 
Hayatlarımızla ve yaptıklarımızla Dirilen 
Efendimizi duyuralım. Ve ayrıca İsa’nın yaşam 
veren öğretilerini yazılı basım ve elektronik 
medya aracılığıyla yayalım. 
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İSA’NIN KUTSAL YÜREĞİ 6
ALLAH SEVGİSİ VE MERHAMETİ EFKARİSTİYA KUTLAMASI 

		 Değerli kardeşlerim, 
 
		 Allah sevgidir! Bizi sevgisiyle yarattı, sevgisiyle Peder Oğlu İsa’yı 
dünyaya gönderdi ki ona her kim iman ederse yok olmasın, ebedi yaşama 
kavuşsun (Yh. 3:16), sevgiden kaynaklanan Allah’ın Sözü Bakire Meryem’de 
vücut buldu ve günah dışında insanoğlunun herşeyini paylaştı. İsa sevgisinden 
dolayı sokaklarımızda yürüdü Peder’inden duyduklarını bize bildirdi, sevgisiyle 
bize dua etmeyi öğretti, sevgisinden yoksullara kurtuluş, tutsaklara özgürlük, acı 
çekenlere sevinç Müjdesini duyurdu. Sevgiyle haç üzerinde ölümü yok ederek 
kollarını iki yana açtı, sevgiyle dünyaya Kutsal Ruh’u gönderdi ki onun gücüyle 
krallığının ebedi mutluluğuna giden zaman içinde ilerleyen yolda Kiliseye 
yoldaşlık edebilsin. Allah sevgidir! Bu imanlılar topluluğunun dünyanın her 
yerinde duyurduğu İncil’in devrim niteliğindeki yeniliği, her Hristiyan için en 
güzel gerçektir. 

	 İnsan olarak hepimizin duyularımız ve anlayışımızın ötesindeki gerçekleri 
kavrayabilmemiz için gözle görebileceğimiz işaretlere ihtiyacımız vardır, İsa 
Allah’ın bize olan sevgisinin işareti olarak yüreğini göstermeye devam ediyor. 
Kutsal Kitap’ın sayfaları arasında, yürek insanı bütün olarak simgeler, maskeleri 
olmayan sadece kendini olduğu gibi gösterdiği tek yerdir. Bu nedenle İsa’nın 
yüreğine baktığımızda onun bizim için neler yaptığını düşünebiliriz, onun bize 
yaptığı çağrıyı hatırlayabiliriz: ‘Benden öğrenin çünkü ben yumuşak huylu ve 
alçak gönüllüyüm’ (Mt 11:29). İsa’nın yüreği her insan için sevgiyle ateşlenmiştir, 
bu ateş her ne günah olursa olsun, ne kadar uzak olursa olsun, ne kadar vefasız 
olursa olsun sönmeyen sevgi ateşidir. İsa’nın yüreği açık bir kalptir. Açıktır çünkü 



11

haç üzerinde öldükten sonra mızrakla parçalanmıştır. 

	 Kilisenin kökeni olarak gördüğü kan ve suyun fışkırdığı kaynaktır, 
Efendimiz Rabbin dünyada günahları yok etmek ve hayat vermek için etkin 
olmaya devam ettiği kutsal gizemlerin kaynağıdır. Açıktır çünkü herkes her 
dönem ve hayat koşulunda Allah’ın sevgisinin yumuşaklığını deneyimlesin onda 
güvenli bir sığınak bulabilsin diye. İsa’nın yüreği ayrıca bizim için her gün onun 
bize verdiği yeni emrini yerine getirerek yüreklerimizi değiştirmemiz için bir 
çağrıdır: Benim sizi sevdiğim gibi siz de aynı şekilde birbirinizi sevmelisiniz. 
(Yh. 13:34) Bu, örneğin kişinin sadece kardeşlerinin ihtiyaçları durumunda 
yüreğini kapatmaması, bağışlama ve barışmanın aracı olması değil, aynı zamanda 
da İsa’nın örneğini takip ederek günlük hayatında Allah’a dua etmesi, toplulukla 
biraraya gelmesi, çalışarak emek vermesi, acıları günlük eylemleri sevginin 
küçük eylemleri olarak yaşamasıdır. Böylece sevginin karşıtı olan günahı bunlarla 
telefi etmeye çalışmalıdır. Bu nefret ve günahın sebebi kendisi de olabilir başkası 
da. Özet olarak, söyleyebiliriz ki İsa’nın Kutsal Kalbine hürmet gösterdiğimizde 
ve üzerinde düşündüğümüzde bunun anlamı “kalbe” gitmektir, başka bir deyişle 
imanımızın ve tüm Kilise hayatının özüne ve merkezine yönelmek demektir. 
 
		 Daha önce de duyurulduğu gibi, H.E Başepiskopos Marek Solczynski’nin 
(Türkiye’deki Papalık temsilcisi ve Papa Fransuva’nın Vekili) gerçekleştireceği 
büyük Efkaristiya Töreninde Türkiye’de yaşayan Kiliseyi tamamen İsa Mesih’in 
Kutsal Kalbine adayacağız. Bu önemli olayı yaşamakta olduğumuz Efkaristiya 
yılının ortasında gerçekleştiriyoruz. Bu bir tesadüf değildir, katıldığımız her 
Efkaristiya Kutlamasında deneyimlediğimiz ve aldığımız İsa’nın Yüreğinde 
kutladığımız sevgi, Kutsal Sevgi Gizemidir çünkü Mesih’in ölümü ve dirilişinin 
hatırasıdır, tüm Kilise için de birlik kaynağıdır.

		 Bir kişinin ya da bir topluluğun kendisini İsa’nın Kutsal Kalbine adaması 
Kiliseyi oluşturan canlı taşlar olarak Allah’ın çocukları olarak kabul edildiğimiz 
Vaftiz günümüzde bizde zaten etkin olan adanmışlığımızın tekrar kabul edilerek 
yenilenmesi anlamına gelir. (Henüz hazırlığınıza devam ettiğiniz ve arzu ettiğiniz 
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gibi Vaftiz olmadıysanız yazılan bu satırları okuduğunuzda korkuya kapılmayın; 
bu hareket sizin için o günün bir beklentisi, yolculuğunuz için önemli bir adım, 
gelecekteki yaşamınız için değerli bir hazine olacaktır). Bu, Son Akşam Yemeğinde 
Efendisinin göğsüne başını yaslayan sevgili Havari’nin (Geleneksel inanca göre bu 
kişi Aziz Yuhanna’dır) yaptığını yaparak kendinizi İsa’ya emanet ederek ve onunla 
birlikte olmak istediğinizi göstermeniz demektir. Bu, ölmek üzere olan İsa’ya 
ağlayarak seslenen tövbekar hırsızın merhemet bulma arzusuyla pişmanlığını 
haykırdığı gibi seslenmek demektir. Bu, dirilen İsa’nın yaralarına dokunan Aziz 
Tomas’ın yaptığı şekilde imansız olduğumuzda iyileştirilmeyi istememizdir. Bu, 
tamamen daha fazla onun yüreği gibi bir yüreğe sahip olma arzumuzdur. Bunun 
anlamı inanmak ve onun yüreğinin çarpıntısını istemek, ebediyen yaşamak, tüm 
Kilisemiz için hayat kaynağı olmak demektir. Bu, Efendimiz Rabbin bizi içinde 
yaşamaya çağırdığı ülke üzerinde ilahi kutsamayı dilemek anlamına gelir.  

	 Bu eylemin topluluğumuzun tarihinde çok önemli bir anı temsil edeceğine 
derinden inanıyorum ve tüm Episkoposlarımızın sesi olarak, sizleri Türkiye 
Kilisesi’nin İsa’nın Kutsal Kalbine Adanacağı 7 Haziran Cuma 2024 tarihinde 
akşam saat yedide (19:00) İzmir Katedrali’nde yapılacak olan büyük Efkaristiya 
Törenine katılmaya içtenlikle davet ediyorum. Hepinizi bekliyoruz. Şayet 
ülkemizin tüm toplulukları temsil edilselerdi çok daha güzel olurdu. 

		 Çeşitli sebeplerden dolayı pek çok kişi için İzmir’e gelmelerinin çok zor 
olacağının bilincinde olarak, Efkaristiya Kutlamasının sonunda duyurulacak olan 
Adanma metnini sizlerle şimdiden paylaşıyorum. Her Kilise Topluluğu bunu 
aynı gün içinde veya uygun olan başka bir zamanda söyleyebilir. Böylece, sağlık 
problemleri ya da başka sebeplerden ötürü kiliseye gelmeleri mümkün olmayanlar, 
kendileri bu adanma duasını söyleyebilirler. Önemli olan bunun imanla yapılması 
ve İzmir Katedrali’nde gerçekleşen bu olaya ruhsal olarak katılma arzusunun 
taşınmasıdır. Son olarak, İzmir Başepikoposluğu’nda bu önemli etkinliğe 
hazırlanmak maksadıyla 29 Mayıs 2024 Çarşamba günü başlayıp Adanma’dan 
bir gün önce, 6 Haziran 2024’de sona erecek olan özel bir Dokuz Gün Duasının 
yapılmasına karar verildiği bilgisini de sizlerle paylaşmak istiyorum. Bu dokuz 
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gün boyunca Efendimizden, merhametli Peder’imizden ve İyi Çoban’dan İsa’nın 
Kutsal Kalbine söyleyeceğimiz duada çeşitli nedenlerden dolayı zamanla Kilise 
hayatından ve Rab’den uzaklaşmış olan kardeşlerimizin yuvaya dönmelerini 
dileyeceğiz.
	
		 Duayı da bu mektupla sizlere gönderiyorum. Arzu eden herkesin bu dua 
yolculuğuna katılması övgüye değer! Aynı şekilde, kendi imkanları ve duyarlılıkları 
gereği farklı şekillerde hazırlanarak katılmayı seçenler de aynı övgüye layıktır!  

		 İlginiz için teşekkür ederek, Rab İsa’nın her zaman sizin sevinciniz 
olmasını kardeşçe diliyorum. 

P. Alessandro Amprino 
Ulusal Efkaristiya Kongresi Delegesi



14

İSA’NIN KUTSAL KALBİNE ADANMA                         

Ey Rabbimiz İsa, Sevgi Gizeminin önünde secde ederek, Sana tapıyor ve 
Seni övüyoruz, en Kutsal Yüreğin somut bir şekilde Rabbin Sözü ile birlik 
içindedir. Tüm iyilikleri aldığımız dopdolu Yüreğine şükrederiz, Senin 
yüceliğini överiz. 

Ey Allah’ın Oğlu’nun Yüreği, tapınmaya değer Yürek, günahlarımız yüzünden 
yaralanan Yürek, kendimizi ve Türkiye’de yaşayan tüm Kiliseyi Sana adıyoruz.

Episkoposlarımızı, papazlarımızı Sana adıyoruz: tüm yürekleriyle Seni sevsinler, 
cesaretle ve alçakgönüllülükle İncil’i duyursunlar, Kilisenin Kutsal Gizemlerini 
layıkıyla kutlasınlar, her bir insanı Göklerdeki Cennetine yönlendirsinler. Sevginle 
onları gözet ve onları her türlü denenmelere maruz kaldıklarında feraha çıkar. 
Onlara karşı bizim evlat sevgisi ve minnettarlıkla yaklaşmamızı sağla. Kilise 
cemaatlerimiz, kardeşleri için yaptıkları hizmetlerinde kendi hayatlarını sevgi 
armağanına dönüştüren papazlardan hiçbir zaman yoksun olmasınlar. 

Kilise yaşamını seçen kız ve erkek kardeşlerimizi Sana adıyoruz: dünyaya ait her 
ne varsa reddeden bu kardeşlerimiz kendi yaşamlarıyla Krallığının açık bir işareti 
olarak kendilerini samimi bir içtenlikle Senin şanının hizmetine sunsunlar ve 
herkese yardıma hazır olsunlar.

Ailelerimizi Sana adıyoruz: Onlar Senin birlik kaynağı ve merkezi olduğun, 
maneviyatta zengin gerçek kiliseler olsunlar.

Çocukları ve gençleri Sana adıyoruz: Senden asla uzaklaşmasınlar, imanda ve 
Hristiyan yaşamında büyüsünler. Cemaatimizin geleceği ve sevinci olsunlar.
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Hasta olanları Sana adıyoruz: cesaretleri kırılıp karamsarlığa kapılmasınlar, 
yaşadıkları acıları nasıl hem kendileri hem de tüm insanlar adına kefaret ve 
kurtuluş olarak sunacaklarını bilsinler.

Yaşlı ve yanlız olanları Sana adıyoruz: onlar Senin sevginde teselli ve huzur 
bulsunlar ve kendilerini beklemekte olan sevinçli ümide kalplerini açsınlar. 
Bize onların sahip oldukları hazineye, hayat tecrübelerine, taşıdıkları bilgeliğe 
ve yapabilecekleri katkıya değer vermeyi öğret. Bize kuşaklar arasında gerçek 
bağlılığı kurmamızda yardımcı ol.  

Sosyal yardım derneklerimizi, kendilerini adamış grupları ve tüm aktivitelerimizi 
Sana adıyoruz: hepsi Hristiyan şahitler olarak gelişip meyve versinler. Her bir 
kişinin kendi yeteneklerini katarak birlikte çalışmasıyla, dünyayı iyileştiren 
kardeşliğin binasını inşa eden kişiler olmalarını sağla.

Bizler ise, Sana söz veriyoruz kalplerimizi saflık ve sevgiyle doldurarak Senin 
Kutsal Kalbine benzer hale dönüştürmeye çabalayacağız.

Ey Rab, lütfunu üzerimize, cemaatlerimize, tüm ulusumuza bahşet: şüpheye 
düştüğümüz zamanlarda bize ışık olsun, zorluklar karşısında bize destek ve 
ölüm saatimiz geldiğinde huzur versin. 

Amin.
Göklerdeki Peder’imiz… Selam sana…, Peder’e Oğul’a ve Kutsal Ruha… 
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Aziz II. Yuhanna Pavlus’un İsa’nın Kutsal Yüreğine Adanma Duası 
29 Mayıs-6 Haziran 2024 

“Rab İsa, sen bizim Kurtarıcımız ve Allah’ımızsın! Bakışlarımız asla senin 
göğsünde parlayan sevgi ve merhamet yıldızından başka bir yıldıza sabitlenmesin.
  
O halde ey Allah’ımız, yüreğin imanımızın parlayan feneri, umudumuzun 
dayanağı, zayıflığımızda her zaman mevcut olan yardımcımız, sarsılmaz barışın 
muhteşem şafağı, ufkumuzu aydınlatan güneş olsun.  

İsa, kendimizi kayıtsız şartsız senin ilahi yüreğine emanet ediyoruz. Lütfun 
kalplerimizi değiştirsin. Merhametinle aileleri destekle ve onları sevgide sadık 
tut. İncil’in yasalarımızı belirlesin. Dünyanın tüm halkları ve ulusları senin en 
sevgi dolu yüreğine sığınsınlar ve senin en merhametli yüreğinin saf sevgi ve 
hayırseverlik kaynağı aracılığıyla dünyaya sunduğun barışın tadını çıkarsınlar. 
Amin.” 
  
Göklerdeki Peder’imiz… Selam sana…, Peder’e Oğul’a ve Kutsal Ruha… 


